

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNext.com

国内统一刊号 CN31-0003 第 16581 期 文汇新民联合报业集团出版 新文传播 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 60 版

2007年7月13日 星期五 农历丁亥年五月廿九



今天:阴天转小雨,最低27℃(昨天最高32.1℃)

明天:阵雨,最高30℃,最低26℃

都说保姆不好找  
介绍所里却满座

A9·目击



田鼠如何占领洞庭湖

人类对湿地的破坏是灾难深层原因

A13·中国新闻



希望张爱玲还活着

——访《色·戒》导演李安

A19·文娱新闻

# 《变形金刚》一来《南京》就不放啦

——上海观众希望影院经理提高文化素养和社会责任感

正当记叙侵华日军南京大屠杀的纪录影片《南京》上映正热时,《变形金刚》杀来,使这部影片悄然下线,距首映日7月7日还不到一周。“怎么一星期不到就不放了呢?”不少观众昨天在影院售票处前大惑不解。

## 观众很遗憾

《南京》上映之初,观众十分踊跃。但昨天记者询问上海影城、环艺、四平、天山等数十家大小影院后发现,它们早的在两天前、晚的在今天放完最后一场便停映了。只有永华和万裕国际影城将继续放映,但也不是天天有。

记者在环艺看到,一位白领下班后特地来看《南京》,“之前一直没有时间,没想到这么快就不放了。”几位观众虽然多数买《变形金刚》的票,但也很遗憾看不到《南京》。

以环艺为例,《变形金刚》可以卖到45元至90元,而《南京》票价只有18元到70元(70元的场次几乎没人看),这就是影院取前者而弃后者的真正原因。

## 影院很势利

一部真实揭示自己民族惨痛历史,又存在观片需求的影片,为何得不到大多数影院青睐?一位影评人

尖锐地指出,不少影院“太看重票房,什么片子赚钱就放什么,但却忽略了一点——电影院不仅仅是单纯的经营场所,也负有向大众提供文化产品的重要使命。”事实上,观众看什么片子“大权握在影院经理手上,而目前不少影院经理缺乏社会责任感。”联和院线副总经理吴鹤沪认为,排片权下放给影院带来收益,但只重票房的负面效应也同时显现。

## 经理很关键

《南京》的冷遇,不少艺术片也曾有过。贾樟柯获金狮奖的作品《三峡好人》,口碑虽然不错但票房惨

淡,原因就是影院不安排放映场次。

一位影评人认为,像《南京》这样的影片,在放映上需要长线操作。目前本市的影城大多有四五个甚至十来个放映厅,能否开辟一两个小厅,为这类电影提供生存空间呢?即使赢利不多甚至亏本,也是为支持电影事业和丰富百姓文化生活作贡献,符合国际化大都市在文化建设上的多样化追求。

永华影城继续放《南京》是因为管理层认为这是一部意义重大的片子。可见,影院经理社会责任感是《南京》这类影片常驻影院的关键因素。

本报记者 张艺 评论 07071310101

习近平在虹口区调研时指出要大力发展战略性新兴产业。习近平强调,要大力发展战略性新兴产业,建设航运服务集聚区,与洋山港、外高桥港等港区错位互补,相得益彰,通过完善现代航运服务业体系,提升上海在国际航运市场上的地位和作用,有力推进上海国际航运中心建设。

昨天下午,习近平和市委常委、副市长杨雄,副市长杨定华来到中国远洋运输集团总公司、中国海运集团总公司和上海航交所,了解北外滩开发建设和服务业发展情况。

在鲁迅纪念馆,中共“四大”史料陈列馆,习近平仔细观看一件件珍贵文物和一张张历史照片,并指出,优秀文化传统和革命精神,是历史赐予我们的宝贵财富,也是我们开拓未来的丰富资源和不竭动力。

市领导还察看了曲阳社区文化中心,与正在活动的居民亲切攀谈。

(下转 A4 版)

# 邮轮经济新的增长点

昨天下午,习近平和市委常委、副市长杨雄,副市长杨定华来到中国远洋运输集团总公司、中国海运集团总公司和上海航交所,了解北外滩开发建设和服务业发展情况。

在鲁迅纪念馆,中共“四大”史料陈列馆,习近平仔细观看一件件珍贵文物和一张张历史照片,并指出,优秀文化传统和革命精神,是历史赐予我们的宝贵财富,也是我们开拓未来的丰富资源和不竭动力。

市领导还察看了曲阳社区文化中心,与正在活动的居民亲切攀谈。

(下转 A4 版)

# 习近平昨会见澳大利亚客人

本报讯 市委书记习近平昨天会见澳大利亚驻华大使芮捷锐,对客人上任后第一次来沪访问表示欢迎。

习近平表示,上海将与澳大利亚驻华大使馆、驻沪总领馆一起,致力加强双方的友好合作和交流,进一步拓展在经贸、科技、教育、旅游、农业等领域合作空间,不断开拓新的合作领域。欢迎更多的澳大利亚朋友来沪访问,不断增进彼此的了解和友谊,共同推动彼此的交流和合作。

副市长唐登杰会见时在座。



## 新闻追踪

昨天,本报A7版刊发《“茶托”引进门 8人喝掉7455元》一文后,引起黄浦警方高度重视。黄浦公安分局昨天与本报记者一起行动,夜查“黑茶室”。

● 19时45分

“非常感谢你们报了这么大一个料。我们很震惊,下午紧急开了碰头会,决定今晚就来个突击检查!”电话那头,外滩派出所朱指导员显得十分着急,“你们赶紧来,我们一块儿行动。”记者随即打电话给两位当事的法国人及那位大厦内的知情人士,通知他们今晚不要关手机。

● 21时05分

记者赶到位于南京东路上的外滩派出所。四楼会议室里,黄浦公安分局副局长姚华和治安支队、派出所的领导们正在研究行动计划:“某某,你们守在地下室,某某,你们守在大楼外……”

行动安排得相当细致:先蹲点伏击,如无进展则突击检查。记者被安排在马路对面临时停车场外,和警方的大部队在一起。

● 22时整

警方行动正式开始。此时的南京东路上,游客仍络绎不绝。新黄浦金融大厦外,一双双眼睛注视着来往人员中的外国友人。

每看到一个外国人,大家就紧觉起来,注视着有没有



■ 昨晚 11 时 55 分,两名被“宰”法国人来到“黑茶室”指证端茶小姐 本报记者 张龙 摄

## 反应速度

林川

又一次见证了上海警方的反应速度。在“黑茶室”还没来得及“闻风关门”前,警察就出现了,而且这一次,说老实话,主要职责并非在公安,而在(此处略去若干字)等部门。事实上,听公安民警说,他们与主管部门联系想联合执法时,对方不是很积极……

上海公安是一支出色的队伍,但行政执法职责的分工使他们不能包打天下,但愿其他职能部门也能学习公安的快速反应。

们。”这时,其中一位法国人拿出当天在茶室拍的照片与 DV。

● 今天 1 时 20 分

所有人被带到派出所。先前在报道中提到的那位“大厦里的工作人员”,也来到派出所协助调查。

法国人所在的中国公司也派来工作人员。他们激动地说:“你们反应真是快,报道这么快出来,警方这么快冲掉黑茶室。从内心感谢你们!”本报记者集体采访

详细 07071310102

## 台风不来 黄梅不走

本报讯 (记者 董纯蕾) 今晨的阵阵细雨,其实是今年第4号超强台风“万宜”外围云系“制造”的。市气象局首席服务

官傅易上午分析,由于距离遥远,“万宜”对上海不会有大影响,但本市这个双休日可免高温之苦。本周出梅无望,今年申

城梅雨季节已达 23 天。

今明两天,可能都是时断时续的雨,周日受梅雨带影响,将有较明显的降雨。

本报24小时读者热线

962288